

本报联合滨州市城管执法局发出倡议:

除雪工作还需你我齐动手

城区单位、市民请清扫门前及院内积雪,为出行提供方便

本报1月21日讯(记者 张建 通讯员 刘新萍) 1月20日至21日,滨州迎来2013年第一场大范围降雪。降雪天气在给人们生活带来些许情趣的同时,也给交通出行等带来诸多不便,本报联合滨州市城管执法局联合发出倡议:城区单位、市民清扫门前及院内积雪,为你我出行提供方便。

2012年入冬以来,滨州市已出现三次降雪天气,前两次降雪后都因为清雪除冰不及时给市民安全出行带来种种不便。本次降雪后,滨州市城管执法局及其下属的市环卫处工作人员在第一时间就投入到了清雪除冰工作中。“今天清晨四点不到我们就已经

上路除雪了,至今下午五点,城区几条主要干道的积雪已经基本清理完毕。从目前看,城区主次干道路面积雪全部清理完至少需要三天时间,而人行道积雪清理需要的时间更长,大概需要一周左右。”滨州市城管执法局副局长李红雨21日下午告诉记者。

“从实际情况来看,城区道路车行道和人行道的积雪清除工作都由市环卫处具体实施,目前市本级(南北外环之间,渤海五路至渤海十八路之间)车行道和人行道总面积为958万平方米,城区环卫工人仅700人多一点,每名环卫工人承担1万多平方米的除雪任务,人行道除雪还

只能依靠人工进行,工作量相当大。”滨州市环卫处主任孙明合介绍。

除去环卫工人数量少,滨州城区专业除雪工具也严重不足,目前城区仅有一台大型综合除雪车,六部可以安装在车辆上的雪铲,“烟台市的综合除雪车就有40多台,咱们才这一台,万一出现一点故障整个城区的除雪工作就要受到影响。”孙明合说。

由于冬季气温低,除雪工作一旦不及时,极易造成路面结冰,给市民出行带来更多困难。“单纯依靠某个社会部门来承担整个城区的除雪工作,很不现实,沿街单位、商铺、市民应该按照市里

下发的文件要求,承担起各自区域的除雪任务。”李红雨告诉记者,“今天一天我们都在路上查看城区的除雪工作,只有很少单位能够将各自门前的积雪清除,大部分还是在等着环卫工去清理。”

虽然滨州市对除雪工作连续两年下发通知,但因为没有强制约束力,社会单位真正能做到的并不多。“我们呼吁社会单位、商铺和个人能够自扫门前积雪,不但方便他人,更方便了自己;此外,望市政府牵头成立督办机构,对各单位、部门除雪情况予以通报,甚至给予相应的批评和处罚措施。”李红雨呼吁。

各单位应负责各自区域除雪工作

《滨州市市区冬季清楚积雪应急预案》和《关于加强市区冬季清除积雪工作的通知》明确规定:

1、城区道路车行道积雪,由市容环境卫生主管部门负责组织清除;

2、城区道路人行道和单位、门店前积雪,由机关、团体、部队、企业、事业等单位以及临街商户根据管理和对应区域负责组织清除;

3、街巷、居民住宅区积雪,由辖区乡镇办负责组织清除;其中实行专业物业管理的居民住宅区积雪,由物业管理主管部门负责组织各物业公司清除;

4、国、省道以及车站、停车场、广场、公园、绿地内积雪,由相关管理单位负责组织清除;

5、道路两侧正在建设、开发的工程区域所对应的道路积雪,由工程建设单位负责清扫清运。

执法局环卫处

集中清理市区主干道积雪

本报1月21日讯(记者 张建 通讯员 李明 王海亭) 1月20日至21日,滨州市区迎来降雪天气。滨州市城管执法局环卫处启动冬季清除积雪应急预案,出动雪铲车6台,风扫机58台,综合除雪车1台,铲车2辆,工作人员800余人对市区主干道、学校、医院等重点区域进行除雪、疏通作业,确保了城市道路畅通。

1月20日上午,滨州市区普降小雪。市区部分路段出现路面积水、人行道积雪较厚的现象。滨州市城管执法局环卫处组织保洁人员操作58台风扫机,使用400把铁锹,清理人行

道的积雪;使用500把推板,将路面积水推到下水道算子里。

1月20日夜间,滨州市区普降中雪。1月21日凌晨3点半,滨州市城管执法局环卫处组织6辆环卫雪铲车、1辆综合除雪车,对黄河二路、黄河五路、黄河八路、渤海十六路等市区主干道进行铲冰除雪作业。凌晨5点以前,一线保洁队员全员上岗对市区人行道和主干道的积雪进行除雪作业。

至当日下午五时,城区黄河二路、五路、八路,渤海十一路、十六路、十八路等主干道积雪基本清理完毕,城区道路除雪至少需要三天时间,人行道积雪清楚需要一周左右时间。



环卫处机关人员清理实验中学门前积雪。 本报记者 张卫建 摄

总有一些人,心里装着别人——

社区涌现义务扫雪人

文/片 本报记者 于荣花 刘涛



教师住宅小区的居民在义务扫雪。

连续两日雪天使得人行道积雪严重,让人感到温暖的是,城区沿街商铺、大小社区内,许多人撸袖上阵,义务扫雪。

华滨家园小区 >>

孙先生3点起来扫雪忙到9点还没吃饭

21日上午8点半,记者见到孙先生时,他还在吉泰阳光小区门外的马路上扫雪。据他介绍,这块地方是他每天卖菜的地方,因为怕菜被冻了,孙先生每逢下雪都要来这里打扫一下。

与以往不同的是,由于前一天晚上雪下得比较大,今天凌晨三点多,孙先生就起床清扫积雪。孙先生说,他家在华滨家园小清怡小区 >>

区28号楼,早早起床后,他就拿着扫帚、铁锹开始对楼前楼后的积雪进行打扫。“雪很厚,打扫起来多少有些难度。”孙先生说,他扫完家门口附近的积雪已是凌晨五点钟。稍作休息后,孙先生又到离家不远的南面马路上一直扫到上午九点钟。

“现在还没吃饭呢。”孙先生笑道。

13号楼居民义务扫雪多年感动上班一族

21日,记者来到清怡小区发现,多处路口都被扫出一条人行道,在清怡小区了解到,小区13号楼老居民多年来养成了义务除雪的好习惯,让很多上班一族感动不已,“每次下雪的时候,出门总会看见13号楼很多老居民义务组成清扫队,在小区各个路口扫出一条人行道,真心感谢他们。”

网友“昆仑小草”说,当日早上看到一群义务扫雪的老居民时,想表达一下对他们的感谢,他们还开玩笑说是锻炼身体,一点不让上班族觉得尴尬。

小区物业服务中心邱主任告诉记者,“很多老居民不用大家招呼,他们就自发扫雪了,多年来都形成习惯了。在我们小区不是新闻了。”

怡海小区 >>

老居民义务扫雪方便他人方便自己

在黄河十路渤海七路的怡海小区,记者见到了一位女士正在为积雪的路面打扫出一条人行道,“我今天下午上班,所以才有空打扫,方便自己也方便大家。”问及名字时,该女士不向记者透露。

吕梅田夫妇和高日林老先生也都在院内扫雪,“早上六点左右就起来了,将这个楼道前的大部分地方都扫干净了,一下雪,又有积雪了,还要扫一遍!”三位居民都表示,上班族没有时间,老人打扫积雪也是为了方便年轻人,更是为了方便自己。

清怡农贸市场

摊位少一半,商贩扫雪忙

本报1月21日讯(记者 张牟幸子) 21日上午,滨州市区内持续了两天的雪渐渐停住,清怡农贸市场上的摊位减少了一半,上午十一点多,许多商贩仍然在忙碌着打扫积雪。

21日上午,记者在黄河八路渤海七路附近的花坛处看到,一名市民正拉着一三轮车的积雪往花坛里倾倒。经询问得知,这名正在倒雪的李先生是清怡农贸市场里销售蔬菜的商贩,连续两天的雪让他的摊位里外积满了雪,“我把摊位附近的雪都扫起来,放到三轮车上拉到花坛里倒掉,到时候

就能直接融化在这花坛里了,还能浇浇花,而且也不弄脏街道。”李先生这样告诉记者,今天上午他还没有出摊,来了以后就一直扫雪到现在,“这么多雪得拉两趟才能清扫完呢!”

在清怡农贸市场内,记者看到许多商贩都在清扫摊位附近的积雪,扫帚、脸盆、铲子等能除雪的工具全部上阵,部分商贩为了省事就把积雪直接堆在了摊位内,而许多摊主为了方便市民走路,也为了方便蔬菜的存放,都和李先生一样把积雪用车子拉到外面倒掉。



一位摊主正在用脸盆把积雪倒掉。 本报记者 张牟幸子 摄

除雪工具热销

有市民一次性批发二三十把

本报1月21日讯(记者 于荣花) 下雪容易除雪难,一场大雪让许多单位纷纷行动起来,同时也带动了除雪工具的热销。有批发商称,往日卖不动的除雪铲一天卖了300把,竹筴帚、铁锹也纷纷走俏,一些零售商一次批发就二三十把。

21日,记者在渤海六路黄河三路以北几家五交化店走访发现,许多商铺将除雪工具大竹筴帚、除雪铲、铁锹等放在店面显眼的位置。记者向一位正在选购除雪铲的

职工了解到,除雪工具平时用不到,但下雪的时候往往还会购买不少。兴和五交化店铺工作人员告诉记者,“平时除雪铲一把都卖不动,竹筴帚三五天卖一把,今天上午就卖出去好几把了。”

在黄河四路渤海四路的新兴批发市场,记者看到许多土产行都在外面摆放了除雪工具,许多店铺门前还有不少选购的顾客。在“洪玉土产”前,正在选购除雪工具的郭女士一次批发了10把竹筴帚、20把铁锹。



新兴市场上,一位顾客一次要了10把竹筴帚、20把铁锹。 本报记者 于荣花 摄